

共同繁荣”是看得见、摸得着的实景。双方要保持住这个势头,坚持正确方向,秉持平等、尊重、互惠态度,拉长合作清单、压缩问题清单,争取更多积极进展,为中美关系打开新的合作空间,更好造福两国人民和世界人民。

习近平阐明了中方在台湾问题上的原则立场,强调台湾回归中国是战后国际秩序重要组成部分。中美曾并肩抗击法西斯和军国主义,当前更应该共同维护好二战胜利成果。

特朗普表示,习近平主席是伟大的领导人。我同习近平主席在釜山的会晤非常愉快,完全赞同您对两国关系的看法。双方正在全面落实釜山会晤达成的重要共识。中国当年为二战胜利发挥了重要作用,美方理解台湾问题对于中国的重要性。

两国元首还谈及乌克兰危机。习近平强调,中方支持一切致力于和平的努力,希望各方不断缩小分歧,早日达成一个公平、持久、有约束力的和平协议,从根源上解决这场危机。

毛伟明与出席电机工程学会年会嘉宾座谈
以能源保发展 以结构促转型

沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议

拧紧责任链条 优化政策措施 推动重点改革事项落地见效

毛伟明出席

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)24日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,研究有关重点改革事项。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任毛伟明出席。

会议审议通过《湖南省关于加强战略性矿产资源有效开发利用的若干政策措施》《关于推进文化和旅游深度融合发展的实施意见》《关于壮大养老产业促进银发经济发展的实施意见》《关于外贸促稳提质的实施意见》《关于

支持湘菜创新发展的若干措施》《湖南省基本医疗保险参保长效机制创新综合试点方案》等文件,听取探索建立产业链转出地和承接地利益共享机制改革等情况汇报。

会议指出,要加快构建文旅融合业态体系,坚持以文塑旅、以旅彰文,催生更多新产品、新模式、新场景、新业态。要深化国有景区管理体制改革,提升景区运营水平。要抓好文旅资源整合,实现抱团发展。要优化旅游发展环境,提升游客体验感。

会议指出,要坚持有效市场和有为政府相结合,通过市场化途径引导社会力量参与养老服务,创新产业发展模式,加强政策资源统筹,大力发

展银发经济。

会议指出,要强化政策支撑,培育壮大外贸经营主体,持续提升湖南外贸发展能级。要积极拓展多元市场,不断提升外贸抗风险能力。要培育外贸新业态新模式,加快培育外贸新增长点。要完善外贸协同发展机制,加强部门联动,用好各类对外平台和渠道,加大外贸洽谈成果落实力度。

会议指出,要加快构建覆盖食材、加工、烹饪、服务的全链条“减盐减油”标准体系,着力破解“标准化”与“个性化”平衡难的问题,打通“产业链”与“价值链”的融合路径,培育一批湘菜品牌和湘菜名厨。

会议指出,要坚持以人民为中心的发展思想,把群众满意作为根本标准,加强基本医疗保险参保长效机制和医改总体方案的统筹衔接,坚决守住医保基金安全底线,着力解决群众急难愁盼问题,为群众健康提供可持续的保障。

会议指出,要进一步提高思想认识,探索建立产业链转出地和承接地利益共享机制,充分激发转出地和承接地的内生动力,围绕瓶颈问题开展试点工作,形成一批可复制推广的经验做法。

省领导隋忠诚、魏建锋、张迎春、王道席、刘红兵、郭灵计、马永生、王一鸥、蒋涤非参加。

非凡“十四五”

“水支撑”保障有力 “水活力”充分释放

“十四五”湖南水利投资创历史新高

新增水库防洪库容2.74亿立方米,完成病险水库除险加固5476座,系统治理各类河流4600余公里

全省重点河湖生态流量100%达标,水土保持率提升至86.72%,国考断面水质优良率连续3年保持98.6%

创新开展小型农业水利设施建设建设和管护三年行动,新增恢复改善灌溉面积1000余万亩

全省农村自来水普及率、规模化供水工程覆盖农村人口比例分别达94.21%、67.63%

截至目前,“十四五”期间,湖南已落实水利建设投资2654.7亿元,是“十三五”的1.9倍

水利工程新增供水能力11.19亿立方米,水资源配置能力显著提升

制图/周双

以河湖长制为抓手,统筹“一江一湖四水”系统治理,扛牢“守护好一江碧水”的政治责任。全省重点河湖生态流量100%达标,水土保持率提升至86.72%,国考断面水质优良率连续3年保持98.6%。

持续推进大中型灌区续建配套和现代化改造,创新开展小型农业水利设施建设和管护三年行动,新增恢复改善灌溉面积1000余万亩。农村供水从“有水喝”到“喝好水”转变,全省落实水利建设投资2654.7亿元,相当于“十三五”时期的1.9倍,全省水安全保障能力持续提升,为全省经济社会发展提供了有力的“水支撑”。

“十四五”期间,全省坚持系统治理,大力推进水利基础设施建设,加快构建“四纵三横、一圈两带”湖南现代化水网。完成病险水库除险加固5476座,新增水库防洪库容2.74亿立方米,系统治理各类河流4600余公里。

科学精细调度水库拦蓄洪水400余亿立方米,最大程度保障了人民群众生命财产安全、最大限度减轻了旱灾害损失。

(相关报道见3版)

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 孙敏坚)24日下午,省委副书记、省长毛伟明与中国工程院院士、中国电机工程学会理事长舒印彪等来湘出席2025年中国电机工程学会年会的嘉宾代表座谈。

省委常委、省政协党组成员王道席,中国科学院院士周孝信、王秋良,中国工程院院士李立浧、岳光溪、李建成、凌文、王耀南、陆佳政,省政府秘书长瞿海参加。

中国电机工程学会成立于1934年,是一家全国性、学术性、非营利性的社会组织,以服务电力科技创新、促进电力事业发展为己任,拥有个人会员15万余名,单位会员400余家。学会年会自2002年设立以来已成功举办22届,成为我国能源与电力领域最具影响力的年度学术盛会。本届年会于24日至27日在长沙召开,将聚焦“科技创新与机制变革共筑新型能源体系”举办35场活动。

毛伟明对各位嘉宾来湘参会表示欢迎,并简要介绍湖南能源电力发展情况。他说,“十四五”以来,湖南深入贯彻习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略,着力解决能源“够不够”“绿不绿”“优不优”问题,全省电力供应由“硬缺口”转为“紧平衡”,并实现从电网末端向区域电力交换枢纽中心的转变。毛伟明表示,当前,湖南正深入贯彻党的二十届四中全会精神,落实全面绿色转型、能源强国建设要求,依托4个全国重点实验室和5个国家级平台,持续强化以电力为基础的能源支撑,高水平建设新型电力系统“三区三厅”,加快建设具有湖南特色的新型能源体系。希望中国电机工程学会充分发挥技术、人才等优势,在推动新型能源体系构建、科技成果转化、能源产业升级、重大项目建设等方面予以湖南更多指导,助力湖南能源电力安全供给和产业发展。

舒印彪表示,近年来,湖南加力建设电力基础设施,加快推进能源绿色转型,能源结构持续优化,保供能力持续增强。学会将以自身所长更好服务湖南所需,与湖南携手加强技术联合攻关,积极参与新型电力系统建设,为湖南能源电力事业高质量发展贡献力量。

省十四届人大常委会举行第六十三次主任会议

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 郭宸)11月24日下午,湖南省十四届人大常委会举行第六十三次主任会议。

省人大常委会副主任张剑飞主持会议,副主任杨浩东、陈飞、胡旭晟、周农,秘书长王晓科出席会议。

会议听取了省人民政府副省长陈竞等作的有关人事事项的汇报,决定提请省十四届人大常委会第十九次会议审议。



11月23日,怀化市鹤城区帽子坡洛阳国有林场,百亩水杉换上红装,在冬日暖阳下缤纷如火,吸引众多市民前来打卡。
田文国 摄(湖南图片库)

汝城小黄姜
香飘海外



11月24日,汝城县土桥镇,村民在采收小黄姜。初冬时节,该镇种植的6000亩小黄姜喜获丰收,村民抢抓晴好天气采收,满足市场需求。近年来,该县大力扶持生姜产业,成为华南最大生姜集散地,产品远销中东,有效带动农民增收。

曹正平 段欣成
摄影报道
(湖南图片库)

挺起中部崛起“金脊梁”

——建行湖南省分行金融服务实体提质增效

湖南日报全媒体记者 黄利飞 通讯员 建湘轩

科技金融贷款余额突破2470亿元,增速达18%;绿色贷款增速超28%;普惠贷款、客户数稳居同行业第一,增长22%;养老产业贷款保持全国建行首位,数字

经济核心产业贷款余额279亿元,增速34%。中央金融工作会议后,中国建设银行湖南省分行“五篇大文章”成绩亮眼。

扎根湖湘沃土,湖南建行切实扛起

国有大行责任担当,紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位,

将金融工作融入国家中部崛起战略发展大局,在服务三湘经济社会高质量发展进程中持续优化金融供给。

科技金融:
从实验室到生产线的“催化剂”

在湖南赤道银河科技有限公司,技术人员正在对“立理AI学术工作站”平台进行升级迭代。这家由国防科技大学、北京大学校友创立的高新技术企业,一度面临初创期的融资难题。▶(下转3版)

湖南日报11月24日讯(全媒体记者 黄炜)日前,省委金融办发布《湖南省关于推动社会资本接力跟投支持大学生创业的意见》(以下简称《意见》),推动形成创投基金接力投资生态链,提升社会资本参与大学生创业的积极性。

《意见》明确建立接力跟投引导机制,对接力投资大学生创业项目的芙蓉科创类、产业类基金,推动提高返投认定系数。省委金融办相关负责人介绍,此举在于鼓励政府引导基金与社会资本共同建立“早期共投、中期跟投、后期退出”的接力机制。鼓励湖南省大学生创业投资基金与银行、创投基金等机构尽职调查结果多方互认,提高投资效率;并依托芙蓉基金科创生态联盟,联动区域性股权投资市场及湘江基金小镇等平台,举办资本对接活动,拓宽投融资对接渠道。

湖南省大学生创业投资基金省级财政出资部分实行“收益让渡+风险缓冲”机制,社会资本完成跟投后,省级财政出资所获收益最高100%让渡给社会资本方。该举措为社会资本提供风险缓冲,提高他们跟投的积极性。省委金融办相关负责人介绍,我省新设了大学生创业保险保费补贴,鼓励保险机构探索开发大学生创业相关险种,为大学生创业提供风险保障的保险,由省财政按保费的30%给予补助。

《意见》明确对接力跟投机构给予真金白银奖补。投向成立时间不超过5年的大学生创业企业,合计实际投资额达到1000万元的,按不超过5%比例给予奖补,单个申报主体最高奖补金额不超过300万元;申报项目对应所投企业成立时间均不超过3年的,最高奖补限额放宽到500万元。

楹联中国行⑩

旧雨相逢知己意 云起再续家国情

美丽出发 幸福绽放

——湖南“美丽工坊”助力残疾妇女就业创业纪实 6—7版